
 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  04.05.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Giovedì 4 Maggio alle ore 9.00 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente;  Approvazione verbali precedenti sedute; Espressione di parere su 

Risoluzione nr 02006/2016 “ Richiesta urgente di mezzi adeguati per antincendio e primo 

soccorso in città al Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco” Proponente S. Noferi 

Esame ed espressione di parere su Risoluzione nr 00673/2017 “ Encomio alle Forze dell’Ordine “ 

Proponente J. Cellai; Varie ed eventuali.             

 
Alle ore 9.00 sono presenti i Consiglieri: Bassi, Milani, Ricci, Xekalos, alle ore 9.08 entra la 

Consigliera Giuliani, alle ore 9.10 il Consigliere  Cellai. 

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori Consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 9.10. 

 
Il Presidente mette a disposizione dei Consiglieri il verbale del 04 Aprile,  procede con l’atto nr 

02006/2016 della proponente Consigliera Noferi  (non presente in aula)  ricorda che la mozione è 

stata discussa, emendata e votata in  Ottava commissione. 

L’atto è già stato  esaminato in entrambe le commissioni, a seguito di una relazione presentata dal 

Comandante provinciale. 

Dà la parola ai consiglieri per i loro interventi. 

Il Consigliere Ricci fa presente che si asterrà dal voto in quanto il tema riportato in atto non è da 

ritenersi di competenza dell’amministrazione comunale. 

Alle ore 9.25 entra il Consigliere Rossi. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  
Vice Presidente  J. Cellai                   

   Componente  A.Bassi                    
   Componente  A. D’Ambrisi       assente  
   Componente  F. Giuliani               
    Componente T. Grassi              assente   

Componente F. Ricci                   
Componente A. Xekalos             



Anche il Consigliere Bassi  si asterrà  nel voto per la carica che riveste all’interno della Città 

Metropolitana, avente la delega alla Protezione Civile.  

Il Presidente ricorda i punti salienti riportati in atto , quindi pone in votazione l’atto che riporta 

parere favorevole sul testo riformulato  dalla proponente con emendamenti accolti dalla 

proponente stessa, con cinque  (5) voti favorevoli Cellai, Giorgetti, Milani, Rossi, Xekalos e due 

(2) voti astenuti Bassi, Ricci . L’atto è fatto proprio anche dalla Prima Commissione . 

Il Presidente Milani, procede con il secondo punto all’ordine dei lavori l’atto nr 00673/2017 

presente il proponente J. Cellai che ne illustra il contenuto e ricorda che l’atto stesso è simbolico e 

riguarda i fatti accaduti nello scorso marzo; il dispositivo invita il Sindaco e il Presidente del 

Consiglio    a promuovere iniziative che valorizzino l'esempio ed il lavoro delle Forze dell'Ordine 

Carabinieri e  Polizia di Stato,  che con il loro senso del dovere ogni giorno assolvono il loro 

compito a tutela della cittadinanza.  

Il Presidente Milani di concerto con i consiglieri propone emendamenti al testo.  

Si procede con l’operazione di voto dell’atto che riporta il parere favorevole di tutti i presenti. La 

Prima Commissione fa propria la Risoluzione nr 673/2017 con oggetto “Encomio alle Forze 

dell’Ordine” proponente J. Cellai con il suo assenso. Al testo della Risoluzione sono stati fatti 

emendamenti accolti dal proponente (vedi allegato). L’atto è trasformato in mozione con otto (8) 

voti favorevoli Bassi, Cellai, Giorgetti, Giuliani, Milani, Ricci, Rossi, Xekalos. 

Terminata l’operazione di voto il Presidente ringrazia i commissari e chiude la seduta alle ore 

10.00 . 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 16.05.2017 

    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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